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Am cunoscut-o pe doamna Mariana Birică, o valoroasă interpretă de muzică populară care are mare
considerație de tot ce înseamnă folclor. Am ascultat-o cu drag la spectacole, evenimente artistice,
emisiuni TV și o felicit pe această cale pentru minunatele emisiuni folclorice TV la care a fost și
moderator. Vă propun să o cunoaștem prin intermediul revistei Independența Română –
Independența prin cultură la ale cărei evenimente a luat parte.

Doina Bârcă: Cine este Mariana Birică?

Mariana Birică: Mariana Birică este fi ica Ioanei și a lui Ion Surdu, țărani muncitori cu o gospodărie
plină de animale ce și-au dorit să ofere copiilor lor tot ce este mai bun. Am început să cânt încă de la
primele cuvinte învățate, am fost toată viața fascinată de muzică și de felul în care notele muzicale
pot descrie sentimentele și stările oamenilor, mi-a plăcut de mic copil să deschid sufl etele oamenilor
prin muzică. Am participat la multe concursuri și festivaluri, obținând de la mențiune până la
premiul 1. Am încercat tot timpul să îmi las amprenta în tot ceea ce fac. Iubesc tot ce ține de

tradiție, folclor și derivatele acestora.  

Am dus cântecele și portul popular Românesc pe toate meleagurile lumii. Am investit timp, în
comoara mea, cum îmi place să numesc muzeul meu de costume tradiționale. Iubesc să readuc la
viață frumosul de altădată, recondiționez costume vechi și le păstrez cu sfințenie. Costumele mele au
povești minunate, am costume vechi de peste 150 de ani, și am încercat să le păstrez autenticitatea
și poveste cum am știut mai bine. Una dintre cele mai importante distincții pe care le-am primit a
fost cea de “Cetățean de onoare al Comunei mele natale Vâlcelele”. A m imprimat 4 cd-uri în care
am încercat cum am știut mai bine să ating sufl etele ascultătorilor mei. Am reușit să colecționez
peste 350 de costume populare din toate zonele țării, pe care le păstrez cu dragoste în muzeul din
casa mea. Simt că prin intermediul lor pot fi aproape de minunatul nostru port popular unic în lume,
că pot comunica prin cântec cu toți cei ce iubesc muzica. Am participat la nenumărate emisiuni și
am prezentat câteva proiecte TV, pentru mine a fost o plăcere să pot promova tinere talente și în tot
acest timp să pot să le deschid poarta asta minunată a tradiției și a folclorului Românesc.

D.B.: Ca moderator de emisiuni folclorice TV ce a adus în plus în existența dumneavoastră de
interpret? M.B.: Am avut onoarea să am ca și invitați colegi dragi sufl etului meu. Ocazia mi-a
întregit bucuria că sunt oameni care au dragoste față de portul și cântecul popular, că eu am putut
promova tinere talente, despre care sunt convinsă că vom auzi peste ani.

D.B.: Un gând pentru Independența Română – Independența prin cultură.

M.B.: Sunt onorată să îmi găsesc numele într-o astfel de revistă de înaltă ținută și urez colectivului
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de redacție și revistei viață lungă.

 

Doina Bârcă


